

emancipación

CNT

PAI

JULL

Año I

DIARIO DE LA MAÑANA

Almería, Miércoles, 17 noviembre, 1937

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 38

“Obediencia de cadáver y hasta la muerte”

Editorial

Defendemos, todos, una causa justa, la Causa del Pueblo; alguien dijo que lo hiciésemos con el lenguaje de los mudos: callando, sin hablar, a señas, y cuando levantemos un paquito la voz, el lápiz rojo nos elimina y... a otra cosa.

Si te oprimen, con achaques de libertad, no debes gritar; debes obedecer por los achaques, y callar, no hablar, y si te matan tampoco habrás de protestar; hay que ser cadáver antes de perder la vida. Así no ganamos nada; cuando se nos pisotea por quien no debía pisotearnos, hemos de encerrar nuestra protesta en el fondo de nuestro corazón. Es la consigna del momento. Por tanto, en vez de luchar por una vida, donde lo que cada cual piense, lo vean todos, como se ve una mota en un vaso de agua limpia, hemos de luchar, según cierto prohombre, por una vida de mutismo, que es desesperante.

¿Por qué hemos de callarnos? ¿Porque no se entere el enemigo encubierto de nuestra retaguardia, que disintimos, honradamente, un poco unos de otros? ¿Pero es que no se enteran aunque no hablemos nosotros? ¿No sabe, quien debe saberlo, que nuestra retaguardia, civil y oficial, está plagada de individuos, columna de Mola, que se enteran de detalles más o menos graves antes que hombres verdaderos, luchadores antifascistas? ¿Y no sabe el compañero ministro de la Gobernación que los fascistas conocen nuestros movimientos a la par que nosotros? ¿Ignora Zugazagoitia que gran cantidad de centros oficiales, en directa relación con la guerra, están plagados de agentes de Mola?

No, no se ignora nada de esto; todo es sabido por demás. Entonces, ¿qué se persigue con la consigna de obedecer como cadáveres, hasta encontrar la muerte? Y cuando no se obedece y se habla, se pone una venda o un tachón...

No dudamos de los buenos efectos de la obediencia, pero tampoco podemos dudar, que de ello se obtienen buenos efectos, si a quien hay que obedecer es a un genuino representante del Pueblo; la masa antifascista sólo puede obedecer a unos representantes que aglomeren a todos los antifascistas; esto es lógico, compañero Zugazagoitia.

Sin hacer proselitismo, se puede hablar de obediencia; nosotros sabemos que con disciplina, obtendremos la victoria, y estaremos siempre al lado del que, hablando de disciplina, nos respeta en nuestro valer; y nosotros, anarquistas, indisciplinados en apariencia, somos autodisciplinados a un ideal, por el que combatimos con firmeza al fascismo, desde que osó levantarse para agobiar a nuestro pueblo con el actual resilejo de la Inquisición. Obediencia de cadáver, nosotros sabemos que los cadáveres obedecen sólo en el lenguaje bíblico, embaucador; el «levántate Lázaro», lo trazó la humanidad, con el aprieta narices de la Inquisición; después de eso, no sabemos nada de la obediencia de los cadáveres, que son indisciplinados, como materia inerte...

El rayo que destruye los Gabinetes, no está en determinadas secretarías sindicales; si estuviese, el pueblo conocería de la obediencia, la parte bella.

Yo mando, yo ordeno, yo puedo hablar, (caricatura del Rey Sol); y tú, obedeces y callas, ¡esclavo!; pero tú, ¿cómo es que te has creído que eres libre? ¿No sabes que me tienes que obedecer?

Así hablaba quien podía, no quien debía; porque nadie debía hablar así, y por ello luchamos nosotros, aunque no ignoramos que hay quien lucha por usar esa lengua que sintetizó Luis XIV, con la frase, «El Estado soy yo».

¿Dónde se origina el desorden? Un genuino representante de la escuela socialista, lo localiza en «la burocracia que le ha nacido a cada empresa». Nosotros tenemos y tenemos un mejor concepto de la responsabilidad en el hablar y en el pensar, y no es ese, según creemos, el camino de la obediencia.

La moderna burocracia (?) de los lugares de trabajo, no es tal burocracia; son selectos compañeros que constituyen comités responsables, a quienes en todo momento se les puede exigir responsabilidades, y si existe algún caso incurso en delito, nadie mejor, precisamente, que el ministro de la Gobernación, puede exigir toda la responsabilidad; pero no critiquemos sistemáticamente la labor de esos abnegados compañeros, que es restarles autoridad y exaltar la desobediencia, y que es al mismo tiempo un deseo escondido de tener al productor agobiado por la verdadera burocracia, herencia de la antigua, y que intenta resurgir al socaire de que hay que frenar la Revolución.

Reunión del Sub-Comité de No Intervención Menos farsa, menos dilaciones y más dignidad

Londres, 17 (2 m.)—El comunicado de la reunión del Sub-Comité dice así:

«El Sub-Comité, ha recibido el informe detallado sobre los progresos sustanciales que han podido realizarse después de la última reunión referente a los aspectos técnicos de las tres partes principales del plan sometido a ambas partes españolas, y que consiste en la retirada de voluntarios, concesión de derecho de beligerancia y establecimiento y fortalecimiento del plan de observación. Estas

discusiones técnicas se continúan y el Sub-Comité ha sido informado de que el informe técnico de cada uno de los tres apartados esenciales del plan, estarán a su disposición dentro de la próxima semana. Durante la discusión, el representante de la U. R. S. S., hizo una declaración anunciando la aceptación «In Doto» y sin reservas por el gobierno de la U. R. S. S., del plan aprobado por el Comité en la reunión del cuatro de noviembre y sometido más tarde a ambas partes españolas.

Intervención del delegado ruso

Londres, 17 (2 m.)—La reunión del Sub-Comité, terminó a las cinco y media. El camarada Maisky, después de ratificar la opinión del gobierno soviético de que los derechos de beligerancia que han de otorgarse, nada tienen que ver con la retirada de los combatientes extranjeros de España, y después de recordar por otra parte, las sucesivas transigencias soviéticas para facilitar la labor del Comité, anunció en los siguientes términos la última decisión de Moscú:

«Hoy me encuentro en situación de informar al Sub-Comité, que el gobierno soviético para facilitar aún más la misión del Comité para la retirada de combatientes extranjeros de España, acepta la resolución del cuatro de noviembre, «In Doto», sin ninguna reserva. Deja aparte como otros gobiernos su interpretación sobre la frase de «retirada sustancial» hasta el momento en que este asunto vaya a ser estudiado por el Sub-Comité.

Designación de un mando militar

Madrid, 17, (2 m.)—El general de Artillería, señor Cardenal, ha sido nombrado Comandante militar de Madrid.

Se reúne el Consejo de ministros

Sólo hay una posición: Mantener nuestra independencia y nuestra dignidad

Barcelona, 17, (2 m.)—El Consejo de ministros se reunió esta noche.

El ministro de Instrucción pública, Jesús Hernández, facilitó la referencia del mismo, que dice que el gobierno ha continuado el examen de la situación in-

ternacional y aún no ha adoptado ninguna decisión concreta en espera de nuevos elementos de información que le permitan fijar su actitud.

La evacuación de Madrid terminará en breve

Barcelona, 16, (23 h.)—El ministro de Obras Públicas ha manifestado que siguen muy adelantados los trabajos de evacuación de Madrid y que muy en breve se podrán dar por terminados.

¿Harán la recolección, quienes cultivaron la tierra?

Caspe, 17, (2 mañana).—El gobernador general de Aragón, ha dicho que la normalidad es completa en retaguardia, que se va a proceder a la recolección de la aceituna y que su deseo es que no se pierda nada.

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

CENTRO.—El enemigo, intentó una descubierta frente a algunas de nuestras posiciones en el sector del Jarama, acercándose a ellas, obligándose a huir con muchas bajas. En los demás sectores de este frente, la actividad se limitó a tiroteos y cañoneos.

Sin noticias de interés en los demás frentes.

Saviñanigo, 17, (2 m.)—Nuestra artillería colocó ciertos tiros sobre una numerosa concentración de tropas moras y desde nuestros puestos se vió correr a esas fuerzas en distintas direcciones.

Sufrieron numerosas bajas y se vió a diversas ambulancias que acudieron a recogerlas del campo.

La aviación rebelde se interinó en nuestras líneas, pero el eficaz tiro de nuestros antiaéreos le impidió cumplir sus propósitos.

Agresión a un buque inglés.—Vuelven a las andadas los piratas del aire

Barcelona, 16, (23 h.)—Las estaciones de radio barcelonesas, han captado un mensaje del vapor inglés «Cardium», en demanda de auxilio por haber sido atacado por unos aviones piratas.

Se ignora la suerte que haya podido correr el navío inglés.

Es aventurado anticipar ajenas posiciones sin elementos de juicio suficientes.

La C. N. T. se colocará en la posición que requiera la exigencia de la victoria.

Y diremos al pueblo la verdad cruda, por amarga que sea, y caiga quien tenga que caer, en buena justicia revolucionaria.

Desde luego no permitirá transigencias ni claudicaciones, que empañen el propio decoro.

Cálmense los impacientes, que cuando corresponda hablar, hablaremos fuerte y claro.

MEDALLAS

Anverso

Año 1934. Octubre rojo. Hemos nombrado a Asturias. Hombres indómitos. Indomables. Que no se avienen al yugo. Y lo sacuden. Empleando la violencia. Dejándose matar. En preferencia llena de bravura. Es mejor la muerte que la esclavitud.

Lucharon como leones. Pasmando al mundo. Resistieron la bárbara embestida. Hasta desangrarse. Precavían lo de ahora. Y estaban en lo cierto. El nefasto gobierno radical-cedista construyó las defensas fascistas. Para atacar Madrid.

Moros, tercio, soldados de servicio obligatorio. Toda la máquina represiva se volcó sobre la tierra asturiana. Aplastándola. Domeñándola.

Después guardia civil. Doval. El infame. Saciando sus instintos de fiera. Maltratando. Mutilando. Enterrando...

Vencidos, sí. Físicamente. El espíritu triunfó. En el grito-molde de la actual lucha. U. H. P.

Reverso

Año 1937. Octubre trágico. Nombramos la tierra de Pelayo. Se repite la muestra indomable. Agravados los trazos. Luchan sin tregua ni descanso. No la da el enemigo. Ni puede facilitarla el hermano. Están aislados. En su esfuerzo. Y en su dolor. Isla del sacrificio.

Morir antes que esclavos. Resisten. Hasta el final irremediable. Acaban dando el pecho. Con su brava preferencia. Es mejor así que cara a la pared.

Moros, tercio, soldados de servicio obligatorio. Más aún. Legiones de invasores. La Bestia que clava sus garras y sus dientes. Codician la presa. Por sus riquezas naturales. Por matar la rebeldía. Haciendo pedazos la cuna en que se incuba. Asturias se desangra. Asturias muere. Con las armas en la mano. Dando ejemplo. Llenando de amargura al que piense y sienta humanamente.

Después guardia civil. Como antes. Cuadro escalofriante de los inmolados.

En el canto

No hay contraste. No puede haberlo. Asturias en sus dos Octubres nos ofrece la grandiosidad de su sacrificio. Es ridículo y criminal empañar la gesta inigualada. Al Consejo de Asturias y León. A los supervivientes, nuestra admiración. El calor de nuestra solidaridad.

Nuevas rutas sanitarias

«Nuevas rutas sanitarias.» no es un artículo de un día, sin nexos, con los demás, no; se trata de una serie de artículos, que entre sí se complementan, y que por tanto serán comprendidos, a parte de por su lectura individual, por su estudio conglutinado. Son una serie de artículos de medicina social, que ayuden a terminar de desvincular el viejo sistema y que sea un apoyo, para la reconstrucción de la Medicina desde un punto de vista social y humana.

Cataluña, plasma en realidad, en el Congreso Regional de Sindicatos, de los meses febrero y marzo, del año en curso, el acuerdo que nuestra Sindical, C. N. T., ya estudió en los Congresos Nacionales Extraordinarios de los años 31 y 36, referentes a la nueva estructuración de los Sindicatos en Sindicatos de Industrias.

Todo lo que se relaciona con el hombre desde que nace, hasta que muere, relativo a su salud, es un conglomerado de hechos, que lógicamente había que unificar; desde los primeros momentos que el ser humano nace, se encuentra necesitado de acción sanitaria, tanto si su nacimiento es normal, como si es patológico, y a partir de ese momento toda su vida se verá precisado a recurrir a dicha acción, y al ocurrir su muerte, aun precisa la sociedad humana de cuidados sanitarios, para con el cadáver, con objeto de evitar

males, que de no poner tales cuidados, podrían sobrevenirnos.

Desde el trabajador que se ocupa de plantas medicinales, hasta el operario de una fábrica de ortopedia, pasando, por el farmacéutico y auxiliares, por los trabajadores de la desinfección y de laboratorios, por el personal administrativo de centros sanitarios, por los trabajadores de higiene pública (barberos, lavaderos, operarios de la limpieza y riego), y llegando al médico y auxiliares, todos pertenecen a la Industria Sanitaria; por ello nada más lógico que el Sindicato que aglutine a todos estos trabajadores, que laboran para un mismo fin, sea el Sindicato de la Industria Sanitaria.

El Sindicato de la Industria Sanitaria, comienza, desde el cultivo y obtención del medicamento, pasa por su distribución y termina en su aplicación al caso patológico; todo lo que tienda a la conservación de la salud o a su recuperación si se ha perdido estará incluido en nuestro Sindicato en cuestión.

Por todo lo expuesto, nada más lógico, que los Sindicatos de Sanidad, de Higiene, de Médicos, de Practicantes, etc., etc., pasen a formar un solo Sindicato, en el que se auna un mismo fin, un mismo modo de conseguirlo, unos intereses sociales comunes, unas luchas científicas idénticas, todo lo cual reunido, no es a fin de cuentas, nada más que una industria, la Industria Sanitaria.

Muestra de solidaridad

Hemos recibido una carta de los compañeros del Sindicato Único de Oficios Varios de Mojácar, en la que nos participan que los proletarios de las centrales sindicales U. G. T.-C. N. T. del referido pueblo, que venían distanciados por determinadas diferencias de criterio, que culminaron en un desagradable incidente, motivando la detención del compañero Juan González González, han logrado llegar a una completa avenencia, constituyendo el Comité de enlace C. N. T.-U. G. T.; y teniendo la satisfacción de ver justamente reintegrado entre ellos al compañero González.

Agregan los compañeros comunicantes que para sufragar los gastos que necesariamente hubo de hacer el referido compañero, y aliviar la situación precaria a que le había llevado su prolongada detención, se ha abierto una suscripción, a la que han contribuido los luchadores de Mojácar que se encuentran en el frente de Granada enrolados en la que fué columna Maroto, hoy 147 Brigada, con la cantidad de 1.730'25,

Exaltan este rasgo que denota la estrecha compenetración entre vanguardia y retaguardia, y es muestra de solidaridad antifascista.

Juventud Socialista Unificada

Se le ruega a la familia del soldado Rafael Granero de la 7.ª Brigada Mixta, pase por la Secretaría de este Comité Provincial, sita en la Avenida de la República número 3, para comunicarle un asunto relacionado con el mismo.—EL SECRETARIO

Delegación P. de Asistencia Social

Número premiado en el sorteo correspondiente al día de ayer en los «IGUALES»

76

Agrupación Local Anarquista

Por tener que desplazarse algunos compañeros, cuya presencia era necesaria, ha sido aplazada la Asamblea que debía celebrarse ayer, a las 6 de la tarde, para hoy miércoles a la misma hora. Por tratarse de asuntos del mayor interés, todos los compañeros, cuya ausencia no esté debidamente justificada, están obligados a acudir, a dicha hora, al domicilio de la Agrupación, Plaza Ramón y Cajal número 2.

Por la Agrupación.—EL VICE-SECRETARIO.

Ministerio de Defensa Nacional

Se hace saber que queda terminantemente prohibida, la requisita y venta de chatarra que sea propiedad del Estado, tanto a Sindicatos como a particulares, estando facultado para disponer de toda clase de chatarra la Subsecretaría de Armamento.

Almería 16 de Noviembre de 1937.—EL SUB-DELEGADO.

PÉRDIDA

Se interesa de quien haya encontrado un carnet conteniendo documentos de interés, a nombre de Francisco Sánchez Giménez, lo entregue en el cuartel de Seguridad de Viator.

CONVOCATORIA

Los compañeros del Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio y oficinas, quedan citados a la reunión que celebrará el Grupo Sindical Socialista, el jueves día 15 a las cinco de la tarde en el domicilio del partido.

Bar Fontanita

Bebidas - Licores

Vinos - Vermut

Tapas variadas

Ramón y Cajal, 2. ALMERIA

Bando

Don Manuel Alférez Samper, Presidente del Consejo Municipal de esta Capital.

HAGO SABER: Que habiéndose decretado por el Gobierno legítimo de la República la incorporación a filas de los mozos pertenecientes al cupo de esta Capital y Reemplazo de 1939, ha de darse cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 145 del vigente Reglamento de Reclutamiento, para lo cual esta presidencia del Consejo Municipal hace saber a todos y cada uno de los mozos comprendidos en el mismo, la obligación ineludible en que se encuentran de comparecer al acto de talla, reconocimiento y clasificación, que tendrá lugar en el Salón de Actos de estas Casas Consistoriales en la mañana del día veintidós y hora de las diez, para los pertenecientes a la sección primera y el día

veintitrés e igual hora para los pertenecientes a la segunda.

En aquellos casos en que los mozos que comprende este llamamiento, se encuentren prestando sus deberes militares en concepto de voluntario, los familiares de los mismos quedan obligados a dar cuenta en los actos mencionados de la situación militar que en la actualidad mantenga el mozo.

ASIMISMO HAGO CONSTAR Que con arreglo a lo que dispone el artículo 147 del citado Reglamento, serán declarados prófugos los que dejen de comparecer a los ya expresados actos, sin estar comprendidos en ninguno de los cuatro casos que comprende el artículo 146.

Dado en Almería a diez y siete de Noviembre de mil novecientos treinta y siete.—Manuel Alférez.—P. S. M. El Secretario, Accidental, Rafael Aguilera.

Federación Española de Trabajadores de la Enseñanza

F. E. T. E. (U. G. T.)

¡Todos los obreros que no sepan leer y escribir, a las clases contra el analfabetismo!

¡Que no quede un solo analfabeto en toda la España leal!

¡Hagamos el máximo esfuerzo por la cultura! La F. E. T. E. os anima a ello.

Que cunda el ejemplo

Continúan los Sindicatos tomando acuerdos para asegurar la vida económica de EMANCIPACION.

El Sindicato de Industrias Gráficas acordó en su última asamblea la creación de un sello pro-diario de una peseta mensual.

Esperamos que todos los Sindicatos sigan el mismo camino.

¡Obreros, aprended en la Universidad Popular!

Humilde trabajador, una sociedad burguesa de explotación e ignominia te tuvo hasta ahora, sumido en misera esclavitud aprovechándose de tu incultura. Hoy, la cultura está al servicio del pueblo y es preciso que maneje esta poderosa palanca revolucionaria para emplearla a favor del resurgir de la clase obrera, para capacitarnos y acelerar la victoria sobre el fascismo criminal que intenta aprisionarnos en sus inmundas garras.

Desterremos definitivamente el analfabetismo de nuestros medios, cultívemos nuestra inteligencia y así impulsaremos eficazmente nuestro movimiento proletario de emancipación y libertad,

reconstruyendo a España sobre sólidas bases progresivas y justas.

Terminada tu jornada de trabajo, de 6 a 8 de la tarde, en el local del antiguo Casino, sito en la Avenida de la República, puedes — y debes — asistir a las clases de la Universidad Popular que ha organizado la Federación Universitaria Escolar de Almería.

Para ello, anticipadamente, deberás matricularte en dicho local, de 5 a 7 de la tarde, y se te hará entrega del indispensable carnet.

¡Ni un solo analfabeto! ¡Adelante por la posesión de la cultura!

La F. U. E. de Almería atenta a las necesidades del momento, a toda justa reivindicación, demuestra su espíritu altamente democrático y popular con su obra acertada y meritoria. La juventud estudiantil antifascista fraterniza y ayuda a sus hermanos trabajadores para que logren la cultura y el bienestar.

El Secretario de Cultura del Comité Ejecutivo de la F. U. E.

BAR CIPRIANO

VINOS SELECTOS

Tapas variadas-Vermut

Avda. de la República, 10 - ALMERIA

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

¿Por qué se le ataca al movimiento Libertario después de la cuantiosa cantidad de sangre que por la independencia de España lleva derramada?

No sabemos si a pesar de nuestra buena intención, se nos permitirá que estas modestas líneas vean la luz pública. Podemos asegurar, que no albergamos idea partidista alguna ni intención de zaherir la susceptibilidad de nadie que se precie de antifascista. Queremos escueta y llanamente, aclarar algo de lo que aclarar tenemos ante las presentes circunstancias, que se llevan a efecto, con la agravante de que en la totalidad de las ocasiones, se realizan a espaldas de las autoridades competentes ya que no podrían hacerse de otra manera, ni mucho menos a sabiendas de quien de enterarse no permitiría su ejecución.

Después de todas las lanzas rotas contra el movimiento libertario, nos cabe la satisfacción indiscutible de que se nos discute, porque aún conservamos el valor intrínseco de unos principios que aunque en la apariencia estén vulnerados, en la práctica continúan intangibles y queridos por sus forjadores. Los que han venido acostumbrados a tratar al pueblo trabajador sin respeto ni consideración, no se quieren resignar a reconocerle a nuestro movimiento capacidad suficiente para suplantar a todo lo arcaico y corrompido que cual lacra corrosiva traía consigo el fenecido régimen, que los trabajadores—con tesón y valentía—han hecho desaparecer con arrojo sin igual. Quiere aún continuar en el disfrute de sus privilegios, toda una pleya de parásitos, que cual aves nocturnas en la sombra con miras a burlar la sangre noble y generosa de todos nuestros hermanos caídos en aras de la libertad y la justicia.

Son todos éstos, los que sacando fruto de la inconsciencia de sus esclavos de siempre, los ponen de parapeto para enfrentarnos unos con otros y malograr nuestros objetivos comunes. Si nuestro movimiento no llevara como guía la luz radiante de la verdadera justicia; si no representara lo más avanzado en materia político-económico-social, nadie se ocuparía de la C. N. T. Pero como la C. N. T., representa un mundo nuevo preñado de realidades y sorpresas, todas ellas barreras infranqueables para el logro de apetencias individuales de comando y turbios manejos, es por eso que todos los arrivistas, todos los que fueron y quieren continuar

siendo vagos de profesión, van en contra de la C. N. T.

La pesadilla de esta manga de truhanes sin escrúpulos ni vergüenza lo ha sido y lo sigue siendo la invicta C. N. T. en grado superlativo. Ellos saben bien, que la C. N. T. es un valor positivo en la contienda actual. Que si el momento llega de definirse, se podrá romper cual lingote de puro acero; pero no se avendrá a componendas de baja estofa que puedan dejar mal parados sus postulados insuperables por ninguna otra organización ni partido hasta la fecha en su contenido humanista y societario.

"Objetivos que la C. N. T. no perdió de vista"

Para nadie es un secreto la ofensiva que contra las «Colectividades» se viene llevando a efecto desde su creación, por elementos que de ninguna manera pueden merecer nuestros respetos por su labor revolucionaria y derrotista. Se han motejado con repudiables epítetos a compañeros nuestros por el mero hecho de ser socios de una Colectividad. Se ha propagado por los secuaces de los emboscados, que las Colectividades eran el caos. Que ellas eran obra exclusiva de la C. N. T. El exclusivismo que se nos atribuye con intención de desprestigiarlos, nos enorgullece. Lo decimos bien alto y fuerte: Es un orgullo para nosotros que nuestra organización diera cima a través del fragor de la lucha armada, a uno de sus principales objetivos. La orientación colectivista que la C. N. T. ha dado a los campesinos, es justa, humana y repleta del más elemental sentido de equidad social. El sistema colectivista, no puede fracasar nunca. Podrá fracasar un arrivista que en él se introduzca con intenciones lucrativas, pero el sistema, no. ¿Hay algo que pueda perturbar con más rapidez y eficacia la vida de privilegios y despilfarros a los vagos profesionales que el trabajo en común y administrado por los auténticos productores? Contestamos sin vacilaciones: No.

(Continuará).

SOMBRERERÍA INGLESA
ARTICULOS ULTIMA NOVEDAD
SOMBREROS · GORRAS · BOINAS
Perfumería · Camisería
Avda. de la Republica 18 A. ALMERIA

El Blanco y Negro

ALMACENES
de
TEJIDOS

(Controlado
por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-G. RIEGO, 2 y Sto. CRISTO, 2
Teléfono 1755 :.: ALMERIA

Información Nacional y Extranjera

Nuestras frutas obtienen buenos precios en Londres

Barcelona, 16 (23 h.)—Según informes recibidos de Londres, ha llegado a aquel mer-

La Diputación Permanente de las Cortes, en funciones

Barcelona, 16, (23 h.)—Hoy se reunió la Diputación Permanente de las Cortes.

El jefe del Gobierno señor Negrín, dió amplias explicaciones sobre la política social y militar, tanto en el orden interior como en el internacional.

El ministro de la Gobernación informó también de la situación del orden público que es satisfactoria.

Los representantes de las minorías reiteraron su apoyo al Gobierno.

Se acordó por tanto reiterar la confianza que le había sido otorgada al Gobierno en la última reunión de las Cortes y se aprobó la prórroga del estado de alarma.

Los domicilios de los evacuados madrileños no podrán ser requisados

Madrid, 16 (23 h.)—Ha quedado constituida bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia y con representaciones del Ejército del Centro, Ayuntamiento de esta capital, Dirección General de Seguridad y Comités de vecinos, la junta de custodia de domicilios de evacuados.

Escándalos en un proceso sensacional Violento altercado entre los procesados, en su mayoría de significación fascista

París, 16, (23 h.)—Ha continuado el proceso denominado del Coronel La Rocque.

En la sesión de hoy se produjeron algunos escándalos.

El diputado reaccionario Ibarnegaray, tuvo un violento altercado con el jefe monárquico Daudet, y éste llamó al jefe fascista «impostor».

Daudet, también apostrofó violentamente al expresidente del Consejo señor Tardieu.

Los escándalos adquirieron en algunos momentos proporciones tales que tuvo que ser suspendida momentáneamente la sesión.

En la sesión de hoy, declaró el ex gabinete Doumergue Lemery, escritor y diputado derechista De Kerillis, el cual acusó al señor Tardieu de haber desunido a los partidos «nacionales».

cado, el primer barco que había salido de puerto español, conduciendo naranjas y mandarinas. El fruto ha llegado en perfectas condiciones en cuanto a sabor y color. Los precios obtenidos han sido francamente satisfactorios.

Javier Bueno, director de "Claridad"

Madrid, 16, (23 h.)—Se ha puesto al frente de «Claridad», el camarada Javier Bueno.

Antes de posesionarse de la dirección, descansará unos días.

Se prepara un gran acto conmemorativo a la muerte de Durruti

Madrid, 16 (23 h.)—El sábado próximo al cumplirse el primer aniversario de la muerte de Durruti, se celebrará un acto

Aviones leales en incursión por zona facciosa

Bujaraloz, 16, (23 h.)—Tres aparatos leales se internaron en territorio enemigo, orientándose hacia Zaragoza, a pesar del nutrido fuego de los cañones anti-aéreos enemigos.

Cumplida la misión que le había sido encomendada regresaron a sus bases, sin sufrir el menor desperfecto.

¡No es la hora más oportuna!

Valencia, 16, (23 h.)—Por primera vez desde el mes de Julio de 1936, se van a reunir los representantes de las agrupaciones deportivas de carácter oficial.

La reunión se celebrará en Valencia el día 28 del mes de Noviembre y la base de la discusión será aunar todos los esfuerzos desperdigados bajo la dirección y con el apoyo del Consejo Nacional de Educación Física y Deporte.

Edificado en

"Industrias Gráficas Socializadas"

Aviso importante

A todos los afiliados de la F.E.T.E.

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta organización, que en sesión celebrada por la Directiva el día 11 del corriente mes se tomaron los siguientes acuerdos:

1.º Admitir la dimisión al camarada presidente, quien después de dar cuenta de haber terminado la gestión que le ha ocupado últimamente relacionada con las sanciones que le ha impedido abandonar su puesto, la presenta con carácter irrevocable.

2.º Anular la convocatoria para el día 21 del actual hecha indebidamente sin contar con el resto de la Directiva por el vicepresidente Francisco Rodríguez Benito.

3.º Convocar a asamblea general para el día 1 del próximo diciembre, a las nueve de la mañana, con el siguiente orden del día:

1.º Gestión de la Directiva.
2.º Elección de habilitado.
3.º Elección de cargos vacantes.

4.º Rendición de cuentas de Tesorería y de Guarderías infantiles.

5.º Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se advierte a todos los afiliados que estos acuerdos por ser tomados reglamentariamente son los únicos válidos y cualquier otra convocatoria es nula y sin ningún valor y deben los compañeros abstenerse de concurrir a ella.—La Directiva.

Así las gastan en Alemania

Protesta francesa, contra la detención de un corresponsal de la agencia Havas

Berlín, 16, (23 h.)—El embajador de Francia, visitó esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros Von Neurath, y le expuso la emoción que ha producido la medida adoptada contra el corresponsal de la Agencia Havas, más sensible aún por el contraste que ofrece con el espíritu de conciliación y consideraciones que el gobierno francés guarda para con ciertos corresponsales de prensa alemana.

Después de esta visita, la Gestapo comunicó al corresponsal de la agencia Havas, que el plazo dado para salir de Alemania le había sido prorrogado hasta siete días.

NUESTROS TELÉFONOS

Redacción y
Administración 1357
Talleres 1372

Madrid-París

Muebles
Loza
Cristal
Elegancia—Economía
General Riego.—ALMERIA

Leed y propagad
EMANCIPACION

Vibración internacional

Una ayuda que, aunque tardía, todavía pudiera llegar a tiempo

No dudamos que tome cuerpo el propósito que alienta a los trabajadores franceses de ayuda a la España leal; pero hemos esperado tantas veces esta natural reacción de los proletarios del vecino país, que, francamente, acogemos con ciertas reservas estas noticias que nos llegan. Quisiéramos una demostración práctica de los acuerdos obtenidos en esa junta celebrada en París por la Unión de Sindicatos de la región y que tan rápidamente ha cundido, como ejemplo, por toda Francia.

No hemos dudado nunca del espíritu solidario, por lo menos espiritual, de los obreros franceses para con nosotros. Hemos apreciado esas muestras de simpatía que nos llegaban periódicamente de allende los Pirineos, como merecían; pero creíamos que nuestra lucha de una tan genuina expresión proletaria iba a tener una más rápida y enérgica repercusión en los medios afines del extranjero, y que, aunque sólo fuera por previsión egoísta, actuasen para contrarrestar la indigna labor desarrollada por los colaboradores del capitalismo mundial o simplemente servidores a sueldo del fascismo ibérico.

Esperamos multitud de veces esta lógica reacción de los proletarios franceses, exteriorizada en viriles protestas que hubiesen llegado eficazmente a la conciencia sensible o por lo menos acomodaticia de sus gobernantes.

Y a esta anhelada espera, sólo contestó un gesto de solidaridad platónica de nuestros hermanos los explotados de Francia.

Tenemos, pues, nuestros motivos para acoger con cierta reserva la noticia. Ojalá que un hecho contundente nos devuelva íntegra la confianza que, al empezar nuestra grandiosa gesta, depositamos en las organizaciones obreras internacionales, y muy especialmente, en las del país vecino.

Cuántos beneficios podría reportar a nuestra lucha contra los egoísmos desatados del capitalismo mundial, la acción aunada y voluntariosa de las Internacionales obreras.

Entretemos, hipotéticamente, los efectos de esta acción y nos estremecemos de gozo al prever las ilimitadas posibilidades que pudiera brindarnos esa tan esperada ayuda.

Información del extranjero

Energica declaración del ministro de Propaganda chino

Roma, 16 (23 h.) — El ministro chino de propaganda Cheu Kung Po ha declarado que el viaje que realiza a través de Europa tiene dos fines: informar a las embajadas chinas extranjeras, del desarrollo de los acontecimientos y de sus repercusiones y visitar a los gobiernos extranjeros y dar las gracias a algunos de ellos por la simpatía que demuestran a China. Refiriéndose al actual conflicto añadió: «Lucharemos hasta el fin por la libertad de nuestro país. Si se hace una mediación, habrá de ser en un pie de igualdad absoluta, sino, continuaremos combatiendo. Podremos combatir mucho tiempo, pues aunque nos faltan municiones, somos ricos, mucho más ricos que el Japon en oro.» Terminó diciendo, que no puede hablarse de una paz que dé al Japon una porción cualquiera del territorio chino.

Próxima visita a Moscú de una delegación obrera francesa

París, 16, (23 h.) — El verano pasado, la mesa de la Federación Sindical Internacional, decidió gestionar cerca de los sindicatos soviéticos para llegar a la unidad sindical. A fines de septiembre, los sindicatos soviéticos contestaron favorablemente y la mesa de la Federación decidió que fuera a Moscú una delegación integrada por Jouhaux, secretario general de la C. N. T.; Saltz, secretario adjunto, y Schevenels.

La delegación irá a Moscú el 22 ó 25 del corriente mes.

En París se comete un importante robo

París, 17, (2 m.) — En el Museo Permanente de Colonias se ha cometido un importante robo de alhajas.

Se calculan en 500.000 ó 700.000 francos el valor de lo robado.

Alemania bajo la garra del terror

Es expulsado un periodista por un motivo harto ridículo

Berlín, 16 (23 h.) — Esta mañana le ha sido entregada al corresponsal de la Agencia Habas, Paul Ravoux la orden escrita de expulsión.

Esta orden da al periodista un plazo de tres días para abandonar el territorio alemán, transcurrido el cual se emplearán contra él medidas de rigor y sería conducido a la frontera.

Se le prohíbe además regresar

Reapertura de la Cámara francesa

París, 17 (2 m.) — La sesión de reapertura de la Cámara ha sido muy corta, pues fué levantada una vez aprobada una proposición del señor Chautemps sobre las interpelaciones de política general, dando a ésta preferencia.

El debate se entablará el próximo jueves y con él se dará ocasión a la Cámara para expresar al Gobierno su confianza.

a Alemania so pena de prisión que pudiera llegar a un año.

La medida ha sido de represalia por haber dado las noticias de difteria y graves epidemias entre el ganado.

El Gobierno de Nankin se traslada a Sze Chuen

Shangai, 16 (23 h.) — El Gobierno de Nankin ha decidido trasladar su sede con todos los organismos de la administración civil a Sze Chuen.

CASA ROSALES

SOMBREROS · BOINAS · GORRAS
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
· ARTICULOS NOVEDAD ·
Tiendas, 4 ALMERIA

La opinión popular, en un impulso de gratitud y amplio sentido de la realidad que vivimos, se pronuncia por la libertad de los presos antifascistas.

Los chinos rechazan un desembarco japonés

Tien Tsin, 17, (2 m.) — Los japoneses anuncian que se han apoderado de Kiaochu y que la artillería nipona bombardea actualmente los atrinchamientos de las fuerzas chinas de la orilla Sur del Río Amarillo.

Las fuerzas japonesas que intentaron desembarcar en Chapu protegidas por 20 barcos de guerra, han sido rechazadas.

A consecuencia de un accidente de aviación perecen carbonizadas numerosas personas

Ostende, 17 (2 m.) — En un accidente de aviación ocurrido hoy, han resultado 11 muertos.

Entre las víctimas figura la gran duquesa de Hesse, viuda del gran duque Ernesto, el gran duque heredero y su mujer la princesa de Grecia y Dinamarca así como sus dos hijos, el barón Riedesel, amigo de la familia y la señora de compañía de la gran duquesa, así como otros dos pasajeros y los cuatro tripulantes del avión.

Todos se dirigían a Londres para asistir a la boda del príncipe Luis Hesse.

Al llegar al lugar del accidente, el avión tropezó con la chimenea de una fábrica de ladrillos perdiendo una de las alas, lo que hizo que se precipitara sobre la fábrica.

Cuando los bomberos pudieron apagar las llamas sólo quedaban hierros retorcidos y unos cadáveres horriblemente carbonizados.

El Frente Popular de Madrid, pide una explicación

Madrid, 16, (23 h.) — En la reunión celebrada por el Frente Popular de Madrid, se acordó pedir al Frente Popular Nacional que explique las causas que se oponen a que figuren en el mismo los distintos sectores antifascistas.

Nuestras tropas hostilizan al enemigo

Belchite, 17 (2 m.) — Hoy se observaron movimientos de tropas en las líneas enemigas.

Para impedir cualquier sorpresa, nuestras fuerzas hostigaron intensamente con fuego de fusil y ametralladora.

Dr. Artés Guirado

Sanatorio Quirúrgico

Rayos X

Aparato digestivo

Consulta: de 3 a 5

Pérez Galdós 2, Almería

Este número ha sido visado por la censura

¡QUE OCURREN LA DE ESAS DAMAS!

Nos imaginamos la cara que habrá puesto el «duce» al recibir esa ingenua carta de las honorables pacifistas escandinavas. Con qué encantadora sencillez le piden que retire los «voluntarios» de España.

El semblante pétreo del dictador italiano, se habrá fruncido aun más adquiriendo sus mandíbulas esa feroz expresión de perro de presa y el duro mirar de sus pupilas habrá logrado el máximo de soberbia, parapetadas bajo el ceño amenazador. Después habrá erguido poniendo en trance de estallar la flexibilidad de su espinazo, para inmediatamente batir con potencia coceadora las pacientes baldosas del pavimento con sus ilustres tarsos enfundados en las espectaculares botas. Luego, habrá soltado un clásico ¡berrrr! y comentado con interrupciones epigástricas el atrevimiento de esas damas suecas.

Venirle a él con semejante monserga; a él, que acapara un tercio de la atención mundial (los otros dos tercios se los cede, uno, en su totalidad, a su cofrade el «führer», y el otro, partido equitativamente entre Von Franko, Getulio Vargas y... el Japon); a él, reencarnación directa de Napoleón Bonaparte y de todos los Césares habidos desde Rómulo hasta Nerón pasando por Julio César... ¡Berrrr! qué audacia la de estas pacifistas. Hablarle a él de las madres italianas. ¡Qué importan las madres de esos soldados convertidos en liebres allá en Brihuega! ¡Qué importan los ríos de sangre si han de fertilizar las propiedades de su ilustre progenie! En fin, mil italianos más o menos ¿qué pueden importar a la proliфера madre Italia? ¿No dió él, acaso, la oportuna orden, como un nuevo creador, de «creced y multiplicaos»? ¿Pues a qué esta extrañeza ahora? Ya seían las madres italianas cuáles eran sus deberes cuando se las ordenó, por mandato expreso del «duce», gestar y parir al por mayor. ¿A qué viene ahora la llamada de las mujeres de Suecia? ¿No saben ellas que las madres italianas no tienen hijos, que son del padre supremo Mussolini? ¿A qué pues esos aspavientos idiotas?

¡Cuiden ellas de sus hijos enhoramala y dejen tranquilas a las madres de los «héros»!

¡Berrrr! Como llegue otra carta de esa índole a la Italia de Mussolini, podrá surgir un nuevo conflicto en Europa.

¡Con los atareados que están en Londres y en Bruselas...!

En bien de los honorables miembros de la dignísima, activísima y talentosísima pacifista S. de N., elevamos nuestro ruego a esas damas de la Escandinavia para que se abstengan de enviar nuevas cartas a S. M. Imperial, Benito I, «el Terrible».

El pueblo ibero no puede consentir que hombres que todo lo expusieron por la causa antifascista, permanezcan encerrados como vulgares delincuentes.